

Impresiones

Señor Regente: Envío telegrama, porque no hay tiempo escribir. Salí a las nueve de la Vitoria y he tenido que volverme sin esperanza llegar mi destino. Tres cruces de trenes. Uno de carga se estacionó en Via de Comunicaciones durante diez y ocho minutos justos. Me alegro. No tenía nada que decir como mayor parte oradores. Quizás me decida a escribir para edición mañana impresiones de viaje. Es interesante. A veces, por el polvo, parece que va uno entre nubes. Otras, por los baches, que va uno embarcado. Y por la basura es por donde se colige que se camina por la tierra; que andamos por la Habana.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 28 DE ENERO. POSICIONES EVACUADAS EN EL SECTOR DE LARACHE. ZONA OCCIDENTAL. TREINTA PUESTOS FORTIFICADOS. Tetuán, 27.—Regresó a la plaza el general Suro después de haber realizado todos los objetivos que se le habían encomendados. Su columna llegó hasta Punta Alares antes ayer, a las nueve y veinte de la mañana, y fortificó los puestos de enlace de la posición de Talada al mar. El enemigo hostilizó a gran distancia, sin que tuviera las fuerzas ninguna baja. Se han establecido 30 puestos fortificados. NUEVOS PASES PARA TRANSITO. Se ha prohibido el tránsito por la zona sometida a los indígenas que no lleven pase con fecha posterior al 1 de enero, pues se daba el caso de que los rebeldes utilizaban los extendidos en tiempo de paz. LA LABOR DE UNA COMPANIA. Se elogia la labor de la cuarta compañía de Intendencia, perteneciente a la columna Suro, que ha transportado a 24 kilómetros de la base 50 cargas de cartuchos de manual, proyectiles, de cañón, material de fortificación, raciones para un mes a 30 puestos y los víveres y elementos necesarios para la columna y para las fuerzas que cooperan al desplazamiento de la columna Góngora, que fué en apoyo de la anterior. REGRESO DE JEFES. Procedentes de Larache, después de estudiar el sistema de fortificación que será más conveniente emplear, regresaron el coronel Fanjul y el comandante Aranda, ambos de Estado Mayor. EL JEFE DE LOS REGULARES MEJORA. Mejora de la herida que sufrió el teniente coronel don Benigno Páez, jefe de los Regulares de Tetuán. En breve marchará a Madrid para continuar el tratamiento y curación. POSICIONES EVACUADAS. La guarnición de Uarmut, formada por el batallón de Chiclana, ha sido evacuada. También fué evacuada hoy la posición de Menah, del macizo de Bual-Gorret. Las fuerzas que se formaban eran del batallón de Chiclana y se han replegado a Aulet. Al mismo tiempo, las columnas de González Carrasco, González y González y García Bolix se replegaron a las posiciones de Alay y Bual-Gorret. Estas fuerzas establecieron posiciones en la línea definitiva para servir de cierre a Rapt y a Bual. La posición evacuada de Bual-Gorret fué puesta para facilitar la evacuación de Uarmut. Fuerzas del sector de Arcila y Bual-Gorret establecieron los bloques de Arcila, cerca de Tzelata. El general Riquelme presenció la operación desde Aulet. La aviación cooperó a los movimientos de las columnas y bombardeó la zona sometida. PARA VISITAR A UN ENFERMO. Estuvieron en esta plaza, para visitar al bajá de Alcázar, que ha sido operado, el capitán Melali, el Yliar y el Bakali, ex-bajá de Xauen.

LA COOPERACION DE LOS ESTADOS BALTICOS INQUIETA AL SOVIET DE MOSCÚ

LA CONFERENCIA DE HELSINGFORS (Por Tiburcio CASTANEDA) Los Juegos Olímpicos de París el verano último, se agruparon bajo el nombre de "blancos" y arrojaron con gran tonadilla y repetidos encuentros a los comunistas, de su territorio más pequeño de su territorio, levantan a la Liga de Naciones la cuestión de la soberanía de las islas Åland de gran importancia estratégica; y los disputaba Suecia; hizo Branting portada defensa a favor del derecho de Suecia a retenerlas, pero Finlandia obtuvo un fallo favorable a su soberanía, dictado por el Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya. En Noviembre último tocó el turno a Estonia, de defender su independencia contra una conspiración del Soviet fraguada en las sombras; se juzgó por un Tribunal reunido en su capital, Reval, a 149 Comunistas pagados por los comunistas de Moscú, que dictó el 27 de ese mes una sentencia declarando a todos culpables de haber querido derrocar al Gobierno Estoniano; 29 fueron sentenciados a trabajos forzados a perpetuidad y los demás fueron condenados a penas menores. Se demostró en el curso del juicio que la Legación del Gobierno de Moscú en Reval, había actuado como agencia de transmisión y entrega de dinero para preparar el levantamiento. Y a las 5 y media de la mañana, del día 10 de Diciembre, los comunistas atacaron a un tiempo el Palacio del Ejecutivo, la Estación del Ferro-Carril, la Oficina Central de Correos y las Estaciones de Policía. Mataron los Comunistas al Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, muriendo en la refriega con las tropas cien personas, y venciendo el ejército a los rojos. Y mientras se luchaba en ese puerto de Reval pasaban frente a él algunos buques de guerra rusos en espera del triunfo de los comunistas, y al mismo tiempo el Soviet envió fuerzas de caballería que estuvieron en espera en la frontera de Estonia y que la mayor parte de los prisioneros que hicieron los estonios habían llegado recientemente de Moscú. Luego se supo que el periódico ruso "Pravda", de Moscú, del 28 de Noviembre, había publicado una arenga al Proletariado de Estonia, diciendo: "Estad seguros, estonios, que el Ejército Rojo, de un solo golpe cortará con la espada del General Budenny la cabeza de los burgueses de Estonia." Para demostración de que esa sangrienta intención había sido dirigida por los rojos rusos, se vio a dos corceiros que, después de la derrota de los sublevados, levantaron el vuelo llevando a los inductores de la sublevación; un avión atravesó la frontera internándose en territorio ruso, pero el otro cayó al suelo en territorio de Estonia, y sus ocupantes, que eran rusos, fueron hechos prisioneros. Rusia ha retirado su Ministro de Estonia y el Gobierno de ese país báltico, sigue persiguiendo a los tres meses transcurridos, a los comprometidos en esa intención, estableciendo una defensa por la población civil semejante a la que estableció Finlandia, en 1919, y se ha abierto una inscripción para las familias de los que perecieron en la lucha contra los comunistas, que había llegado a 8.000.000 de Marcos de Estonia, a fines de Enero, (cada dólar vale 372 de esos Marcos). El Ministro de Estonia en Reval, demostró un millón de Marcos, demostrando así la solidaridad de ese Estado Báltico. El Ministro de Estado de Estonia, Pusta, a la Prensa, que el Soviet había suplido armas y municiones a los revolucionarios de Noviembre, por valor de 10 millones de Marcos estonios; y anunció que presentaría a la Liga de Naciones prueba documental de la complicity del Soviet en la sublevación. Al presentar la renuncia de su cargo el Presidente y Primer Ministro de Estonia, el reemplazado, en Diciembre último, Jaakson, que declaró ante el Parlamento que proferiría la alianza entre Estonia y Latvia, de una parte, con Finlandia y Polonia de la otra para mantener la paz y la unión frente a los atentados del Soviet. En Riga, capital de Latvia, han empezado ya las negociaciones. El Vice-Secretario general de la Liga de Naciones ha presidido una Comisión que ha visitado Estonia, en este mes de Febrero, y elogia mucho la habilidad de ese Gobierno, que sin auxilios económicos del exterior, ha sobrelevado su crisis económica del año 1923. Por su parte el Ministro de Estado, Karl Pusta, dijo: "Habiendo vivido Estonia 200 años bajo la opresión rusa, sin establecer lazos de unión ni familiares con ellos, queremos que los alemanes y rusos que viven en los Estados Bálticos, y que son minorías entre nosotros, sean protegidos en sus derechos de los Estados Unidos. Mr. Wilson, al hablar de los derechos de las minorías." Como primer acto de esa Unión de los Estados Bálticos, se ha celebrado en Helsinki, capital de Finlandia, en este mes de Febrero, una Conferencia de los Representantes de Finlandia, Estonia y Latvia, para evitar agitaciones comunistas en su seno, sin crear por ello un bloque anticomunista, pero sí una oposición contra los procedimientos revolucionarios de la Tercera Internacional. Mientras se celebraba esa Conferencia...

EXPOSICION RIVERO MERLIN

En el salón de exhibiciones del DIARIO DE LA MARINA se celebra en estos días una exposición de paisajes del notable pintor cubano E. Rivero Merlin. Estará abierta al público, gratuitamente, todos los días de cinco a diez p. m.

LOS BARCOS CORREOS ESPAÑOLES

Esta madrugada y por la vía directa hemos recibido la información de que los vapores "Alfonso XIII", que navega rumbo a España y el "Cristóbal Colón", que viene para este puerto, se encuentran sin novedad a dos mil doscientas millas del primero y dos mil trescientas cuarenta y dos del segundo. Mediante las modernas y potentes estaciones radiotelegráficas que han sido instaladas recientemente en todos los buques de la Compañía Transatlántica, la comunicación directa con esta capital se mantiene durante seis días antes de entrar o después de salir, perfectamente.

RADIONOTAS DE BROADWAY

(Por MIGUEL DE ZARRAGA) AMIGAS "A LA CARTA" Una de las últimas invenciones neoyorquinas me impulsó a escribir estos renglones, que a más de un lector le parecerán, seguramente, una/más o menos extraordinaria broma. Siendo la invención neoyorquina, claro es que había de ser extraordinaria. Ya hemos quedado en que aquí todo ha de ser siempre extraordinario. El caso de ahora es de los más sugestivos. Lo leí en un periódico de la tarde, y no precisamente entre sus informaciones. Fue en las páginas de anuncios, donde encontré el siguiente verdaderamente insólito: "Si es usted forastero y vino sólo, si le agrada una buena compañía, si quiere usted pasar honestamente una alegre noche, nosotros le presentaremos a una bella señorita, inteligente y culta, a la que podrá usted acompañar a comer e ir luego con ella a un teatro. Puede usted decirnos anticipadamente cuál es el tipo que le gusta más. Esta invitación se hace solamente a los caballeros que se enorgullecen de serlo, y que en modo alguno tergiversen el honesto propósito que nos inspira. Precio del servicio 10 dólares. Teléfono Watkins 5738. The Bureau of Social Service, número 29 West, Tenth Street, New York City." Un reportero de "The World" se encargó de esclarecer el asunto. Fingióse hijo de un rico ferretero de Saratoga Spring, y telefonó a Watkins 5738. Una vez femenina le respondió en el acto y hé aquí la lacónica conversación: —¿The Bureau of Social Service? —Perfectamente. ¿Serían ustedes tan amables de decirme si podrían poner esta noche a mi disposición alguna bondadosa señorita que se mostrara dispuesta a distraer un poco mi soledad y mi aburrimiento? —¿Qué tipo prefiere usted? —A ser posible, y para cambiar un poco, bajita, gordita y morena. —¿Podría usted decirme su edad, para procurar encontrarle la compañera apropiada? —Mi edad, veintisiete años. —Perfectamente. Puede usted pasarse por nuestra oficina a las seis y media en punto. Y a la hora justa se presentó el reportero en el Bureau. —Estoy desconsolado —se apresuró a decirle la directora.—No nos ha quedado esta noche ni una sola muchacha. Pero me va usted a permitir que le presente a nuestra secretaria, miss Kent, que acaso le gustase, y le podría acompañar. Miss Kent era realmente encantadora: veinte años, carita de rosa, cabellera dorada. —Me gusta. Pagó los consabidos 10 dólares y salió con miss Kent. ¿A dónde y cómo? Sin malicia alguna adonde van las innumerables parejas que todas las noches alegras la vida de Nueva York: a un restaurant, donde comieron y bailaron; a un teatro, y hasta la puerta de la casa de ella. Y ya en la periferia, como la cosa más natural del mundo, un apretón de manos: —Hasta que volvamos a encontrarnos, señor, y muchas gracias... —Muchas gracias a usted, señorita. Nada más. ¿Ni para qué más? Lo agradable es eso. Una amable compañía durante unas horas, y el recuerdo de ellas. ¿Sonrisas, lector? No, no sonrisas. Si fueras norteamericano comprenderías todo esto perfectamente. ¿Por qué empeñarnos en hacer de la vida corriente una novela? La vida aquí, es eso, y no hay padre ni madre que se preocupen de si su hijo salió con algún amigo y volvió demasiado tarde. El norteamericano no piensa mal, porque generalmente no obra mal. ¿Seríamos nosotros capaces de hacer lo mismo? No, no sonríamos ante ese Bureau of Social Service. No está en la Habana. Nueva York, Febrero de 1925.

HAY QUE INSISTIR

(Por EVA CANEL) —Hay que insistir— me dice un anónimo. Pensar en que firmen con su nombre los que se dirigen para bien o para mal a quien escribe en periódicos, es pensar tonterías. Este que firma Un Castellano Reio me pide que insista en referir cosas que aun siendo de ayer tardan por los que vienen lejos de la patria. Y sabe usted, por qué? pregunta. "Pues porque nosotros no vamos a la suya por muy españoles que sean; que si están redactados por españoles nativos éstos viven amarrados a las ideas de allá y desgraciadamente no a las mejores; los demás procuran jonjibar a todos los peninsulares de aquí sin que les importen un comino rancio las cosas de España. Por lo demás, en los asuntos que España pueda traer con otras naciones tampoco se pondrán abiertamente contra ellas y en favor nuestro". Dice, y no creo que dice mal, este hombre de buena ortografía y neto modo de decir, que si fueran más fáciles de leer el derrumbe de todas las buenas ideas por que las empujan las malas, y como la ignorancia de la historia es una desgracia para los que piensan con ayuda del vecino, es una obra de caridad abrir los ojos con beneplácito, y usted la tiene, doña Eva, todos se la reconocen, a los que todavía los tienen muy cerrados". Esto me lo dice El Castellano Reio a propósito de la transcripción de un artículo mío sobre Marruecos escrito en Buenos Aires el año 1906. Y como no es el sólo, son muchos los que me ruegan que siga hablando de lo que tanto interesa a todos; saber por qué se ha desencadenado lo del Rif después de tantos años de calma, voy y ponerles al tanto de lo pasado: Hoy ya no lo hago todo por cuenta propia, tomaré en cuenta opiniones que no están libres de culpa y quizás a los que hoy opinan sin ir más allá de nuestros días encuentren algo nuevo en estas publicaciones un poquito viejas, aunque no pasan de los 18 años. Para entender el presente hay que conocer el pasado y esto es lo que yo deseo que conozcan; mis opiniones de ayer sobre los hechos de ayer que son las opiniones de hoy sobre los hechos de hoy. No necesito ocultar ni lo hecho ni lo dicho, modificándome aparentemente por necesidades circunstanciales. Puedo parodiar a un andaluz bien querido en la Habana y fallado ya: "Yo no vine por necesidad, ya la traía". Lo que no traía era la necesidad de adular ni de mentir ni de ocultar nada. Ahora entérese mis buenos lectores de otro artículo; y como dice la Biblia vea el que tenga ojos y oiga el que tenga oídos. "LA CUESTION MARROQUI YA SE VE CLARO (1906) "No habrá español de los que poseen alguna cultura y llevan en la

Grónicas Americanas

(De nuestro corresponsal en Nueva York, Tancredi PINOCHET) EL HISPANOAMERICANO Y SU PATRIA Un colombiano, cuyo nombre omitimos, nos escribe desde Bogotá, una carta de la cual reproducimos los fragmentos siguientes que se prestan a comentarios útiles: "Soy hombre capaz de llevar a cabo tareas de hombre, la energía, la voluntad y la pureza de conciencia son las armas con que cuento para luchar, armas que desgraciadamente aquí no sirven. Mi patria está perdida, corrompida en extremo; pensar hallar en ella algún apoyo es absurdo; de nuestros capitalistas e industriales, los que no son la encarnación de la ignorancia, son la personificación del egoísmo. El gobierno está formado por una roca de ladrones y mercenarios que en todo piensan hacer de España su patria. El Liberal, diario republicano madrileño, dice en un artículo de fondo que el gobierno español inducido por el francés ha tomado indicativas que no debiera haber tomado y que ha creado obstáculos aunque no graves, probablemente sospechosos para Alemania; ya no habla ni quiere ni oír El Liberal de alianzas con la república vecina. Vamos a copiar párrafos que dejamos dejar consignados para mejor conocimiento de los lectores españoles. Nuestros propósitos son claros: desamigos que sepan a qué alicencia los que no pueden leer todo lo que se publica y sólo de vez en cuando traigan opiniones no siempre desinteresadas y leales. (Lo mismo pienso hoy). Decla El Liberal: "Todo lo indica, lo permite suponer a los espíritus cavilosos que España ha tenido interés en suscribir obstáculos a la Conferencia, y (Continúa en la pág. CUATRO) COMITE PRO-CUBA DE NUEVA YORK En junta celebrada por el Directorio de esta Institución, se acordó dar por legalmente Constituido el Consejo Nacional del Comité Pro-Cuba, integrándolo los señores que a continuación se expresan: Dr. Antonio Sánchez de Bustamante, Dr. José Rivera, Dr. Santiago Verdugo, Dr. Clemente Vázquez Bello, Gral. José Martí y Zayas Bazán, señor Antonio G. Mora, señor Arturo R. de Carricarte, señor Germán S. López, doctor Cosme de la Torre. El doctor Sánchez de Bustamante, preside interinamente el Consejo, en tanto este alto Cuerpo designe su Junta Directiva. En primer lugar, se le hace en esta carta un cargo extraordinariamente exagerado a Colombia. Si el que escribe la carta hubiera vivido en cualquier otro país de la América Latina habría escrito más o menos en los mismos términos. Y en iguales términos, con ligeras variaciones acaso, habría escrito acerca de los Estados Unidos, si aquí hubiera vivido. Se pueden hacer graves cargos de moralidad a todos, los países del mundo y el hombre amargado por no haber tenido éxito en la vida busca desahogo en una crítica general, en una queja contra todo. Para defenderse a sí mismo de su fracaso acusa a otros, a sus jefes, a sus parientes, a sus amigos, a su patria toda un. En segundo lugar, si el que escri-

CHIRIGOTAS

Hoy la Iglesia deja al hombre con la ceniza en la frente y el hombre el resto del año conoce, nota y advierte que es una pipa vacía que está próximo a verterse sin remedio que le valga de una vez y para siempre. Nacemos para vivir unos instantes que tienen sólo dolor y desdicha, fatigas, penas y pueden más las ilusiones vanas, los efímeros placeres en nuestro corazón torpe que las verdades que encierran la realidad del castigo en nuestra vida. Los seres de Dios por el ancho mundo se distraen y entretienen tomando sopa atrassada, frutas amargas y verdes por encontrarlo alimento más áspero y malo. Venden su conciencia por un plato de papas que no se puede digerir y siguen marcha creyéndose sanos, fuertes, desafiando la vida en ingrato sañete de buen humor. De manera, que entre lo que dice el Preste Juan de las Indias y ese algo que nos acompaña siempre y viene a ser como un eco de la conciencia no puede el hombre llevar su barca hacia el rumbo que conviene. Por eso queda a la orilla con la ceniza en la frente. C.

COMANDANCIA DE INGENIEROS HABILITA EN LA ACTUALIDAD EL LOCAL DESTINADO AL REPRESENTANTE DEL GRAN VISIR EN ESTE TERRITORIO.

—Destinado como ayudante del capitán general del Apostadero de Cartagena, marchó el comandante de Infantería de Marina señor Sánchez Ocaña.

REBELDES DISPERSADOS

Mellilla, 27.—Un grupo enemigo que se acercaba a la posición de Tienda Fortificada con propósitos manifiestos de hostilizarla fué rechazado, haciéndose huir a los rebeldes con fuego de fusilería.

MISA DE SUFRAGIO

En el panteón de los héroes del grupo de Regulares de Mellilla se ha dicho una misa por el eterno descanso del teniente de dicho grupo don Miguel Fernández Espinosa, que murió al frente del enemigo, Asistió, con el padre del finado, la

POSICIONES HOSTILIZADAS

Desde las posiciones del Coliaco, Benítez y Viernes se hizo fuego de ametralladoras contra grupos rebeldes. Lo mismo se hizo por las baterías de Tauria Tausart, Fayadit y Sidí Mesaud sobre otras convenciones que hostilizaron nuestros puestos.

DE LA ZONA FRANCESA

Empréstito para obras públicas. Rabat, 27.—Ha sido muy bien acogida en ésta la noticia del nuevo empréstito autorizado por el Gobierno de la metrópoli, importante 744.140.000 francos, de cuya cantidad se destinan 39 millones para obras públicas, y especialmente para los trabajos hidráulicos que actualmente se efectúan en el Marruecos francés.

EL PUERTO DE KENTIRA

Se ha publicado una estadística de las importaciones y exportaciones verificadas últimamente en el puerto de Kentira. Ascienden las importaciones a 112.023 toneladas, y a 45.968 las exportaciones verificadas durante el año pasado.

OTRO ENTIERRO APEDREADO

Con motivo del último incidente surgido en el entierro de un israelita, durante el cual fué apedreado el féretro, las autoridades dispusieron que en lo sucesivo los entierros fueran acompañados de una escolta. No obstante esta medida, al pasar por el bulevard Galiani el entierro

(Pasa a la pág. CUATRO)

(Pasa a la pág. SEIS)

ZONA ORIENTAL

Varillas, 27.—El personal de la

SOLO SE HAN SALVADO CINCO TRIPULANTES DEL VAPORCITO ESPAÑOL "CRISTINA RUEDA"

PARIS, febrero 26. De los diez y nueve hombres que tripulaban un vaporcito pesquero español perdido cerca de la Isla de Re, solamente fué posible el salvamento de cinco, al naufragar una de las canoas en que iban siete de los salvados.

DIARIO DE LA MARINA FUNDADO EN 1832

DIRECTOR: DR. JOSE I. RIVERO. PRESIDENTE: CONDE DEL RIVERO. ADMINISTRADOR: JOAQUIN PINA. PRECIOS DE SUSCRIPCION: HABANA, PROVINCIAS, EXTRANJERO. TELEFONOS: Guayas de Suscriptores, Anuncios Economicos, Anuncios Administrativos, Redaccion, Reporteros, FABRICA DE MARBI 103, MIEMBRO DECANO EN CUBA DE 'THE ASSOCIATED PRESS'

LA BOTELLA

La ociosidad corroe el corazon de los hombres y de los pueblos, y los destruye como el mocho al hierro, El Caracter.—Smiles. En la Naturaleza nada se puede crear, ni nada puede ser destruido. Todo es transformacion. Al depender una buña de esperma, no se crea luz. La friccion del foforo contra la lija produce calorito. El movimiento mecanico de la maza, se transforma en calorico. Mediante este se provoca la combinacion del oxigeno del aire con el foforo, produciendo la combustion y la llama que luego se transmite al pabito de la vela. En la provocacion de este fenomeno tan sencillo, nada se ha perdido, ni se ha creado nada absolutamente. La llama se mantiene facilmente en el foforo y en la vela, porque el aire se transforma en cuerpos nuevos, produciendo mediante esta transformacion, combustion, calor y luz. Esta ley, este hecho, estan patentes en todo. Aire, luz, calor y alimento al cuerpo, se transforman en actividad mecanica, en energia nerviosa, en inteligencia. Carbon y aire se convierten en energia calorifica que produce vapor a alta presion y luego electricidad para alumbrar ciudades y mover grandes talleres. La energia solar hincha y fecunda en el seno de la tierra, la profusa semilla que luego se torna en el gigante arbol. El trabajo y el esfuerzo del hombre en todos los campos de las actividades humanas, se traducen invariably en bienestar y felicidad, para el individuo y para la raza. Desde los comienzos de la vida, la obediencia a esa ley inmutable, no puede crear ni destruir, sino transformar. No puedes sacar algo de donde no hay nada. Esas ideas que dejo apuntadas, me llevan como de la mano, a pensar en una fruta tropical que ha adquirido proporciones gigantescas. LA BOTELLA. La Real Academia.

Pedro Lopez.

DESDE TAMPA

EL MEDICO DE LA FAMILIA COLLINS ESTA EN TAMPA. Se encuentra de visita en Tampa el doctor C. C. Brown, de Rocky Hill, Kentucky, que ha sido medico de la familia de Leo Collins, padre de Floyd Collins, la victima que pereció tragicamente en Sand Cave. El doctor Brown ha manifestado a los periodicos, que en su opinion hubiera sido imposible sacar vivo de la cueva a Floyd Collins, despues de la primera semana de encierro, agregando que estaba de acuerdo con la declaracion del doctor Hazlet, de Chicago, segun la cual Collins debió morir como cinco dias antes de que se encontrase su cadaver. El doctor Brown conoció a Floyd Collins desde que era muchacho y recuerda cuando descubrió la "Crystal Cave" y sus muchas aventuras en otras cuevas tanto en Cave-City, como en sus inmediaciones. La familia de Collins, dijo el doctor Brown, es de costumbres antiguas, formadas por kentuckianos temerosos de Dios. VARIAS RECLAMACIONES. La Alken-Tow-Boat and Barge Company ha presentado reclamacion por danos a los dueños del buque de motor "Utilla" por la cantidad de \$300.00, por concepto de servicio de remolque prestado al buque cuando encalló en las Tortugas en el huracan del año pasado estando en viaje de Tampa a la Habana. El "Utilla" llegó a Tampa hace una semana, procedente de la Habana, y los inspectores de la Aduana ocuparon en él 100 cuartos de licores y algunos vegetales, cuya entrada está prohibida en este país, aunque no se hizo arresto alguno. En noviembre de 1923, el "Utilla", que parece ser un buque contrabandista, vino a Tampa desde Honduras y se le encontraron a bordo 116 cuartos de bebidas, sin que hubiera arresto alguno. La Markey Hamon Co., de Tampa, que se dedica al comercio de víveres, también tiene otra reclamación sobre el "Utilla". LA MUERTE DE "PISTOL PETE". W. C. Cramblay, jefe del grupo de agentes de la prohibición en Tampa, refiriéndose a "Pistol Pete" Bokdoin, muerto en un combate con contrabandistas en Careyville, Condado de Holmes, asunto de que tratamos en anterior correspondencia, ha dicho: "Creo que Bowdoin era el mejor tirador que he visto, lo mismo hacia fuego con una mano que con la otra y había sido cow-boy en Texas, donde aprendió a usar las armas de fuego, en una época en que manijarlas imperfectamente resultaba fatal. Era un agente modelo y los contrabandistas, debido a lo que forjaba la ley, le temían más que a ningún otro agente en el Oeste de Florida. "Pistol Pete" fué muerto en combate con los contrabandistas el lunes de esta semana y después de haber herido, tuvo tiempo para matar a dos de sus contrarios, antes de ser



NEVERA GLACIAL. La mejor, visitenos y se lo demostraremos. FERRETERIA MONSERRATE. P.DTE ZAYAS (O'REILLY) 120. Telefonos: A-3112, A-4668.

HIGIENE DE LA BOCA



No hay salud completa sin buena Dientes y esta no existe si no hay buena dentadura. El empleo de este Elixir conserva la dentadura, desinfectandola y, de hecho, se impide la carie dentaria y la feticion del aliento. Su uso, a diario, al levantarse y después de las comidas, le dan frescura y sensacion de bienestar a la boca. DEPOSITO. G. Landá, Jr., 4 número 205, Vedado. Telefono 2338. De venta en farmacias y perfumarias. PRECIO DEL "ELIXIR LANDA". 1/4 Litro \$1.50, 1/2 Litro \$2.50, 3/4 " 1.00, 1 Litro " 0.30

EXCEMICIDA

Maravillosa, infalible, soberana pomada francesa. Cura los brotes del acido úrico en la piel y también herpes, exemas, llagas, granos por antiguos que sean. De venta en las farmacias de Jhonson, Sarrá, Taquechel, Esquina de Tejas. Farmacia Americana. P. alt. 123-3

SE PIDE UNA LEY MAS EFICAZ

C. J. Carrol, Secretario de la sociedad de comerciantes de Tampa, ha dado a conocer los esfuerzos que la sociedad está haciendo para obtener el apoyo necesario con objeto de que se apruebe una ley más rigida que la que actualmente está en vigor, contra los que expiden cheques falsos, y que constituyen una verdadera plaga. Con este objeto, la sociedad de comerciantes de Tampa reunirá el dinero necesario para comenzar la campaña y lograr que sea una realidad la nueva ley que necesitan.

NADADORAS EN TAMPA

Con objeto de dar exhibiciones de natacion en el "Temple Terrace" han llegado a Tampa dieciséis de las más famosas nadadoras del mundo. Ymen en el grupo: Helen Walwright, una de las principales nadadoras de los Estados Unidos, que este verano se propone atravesar el Canal de la Mancha; Gertrudis Ederle, campeona de los Juegos Olímpicos de París, y Helan Meany, Sibill Baner, Agnes Gehraetl, también campeonas de los Juegos Olímpicos. Desde esta ciudad marcharán a Miami, donde darán otras exhibiciones.

UN NIÑO MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Un suceso lamentable, que ha sumido en la desesperacion un hogar y ha causado sensacion en esta sociedad, ocurrió en la tarde de ayer. El niño Ramón Reigoso, de ocho años de edad, hijo del señor Domingo Reigoso, vecino de la Cuarta Avenida número 235, fué muerto

VIDA OBRERA

LA SOCIEDAD DE CONDUCTORES DE CARROS Y CAMIONES, GESTIONA LA REDUCCION DEL TRABAJO. Cumpliendo un acuerdo de la Junta General, la representación de la Sociedad, envió una comunicacion al Director de Comercio Industrial y Trabajo de la Secretaría de Agricultura, interesando la opinion de aquella, sobre los trabajos que pasadas las ocho de la noche se veían precisados a realizar algunos asociados, que prestan sus servicios a los comerciantes en víveres. El Sr. Alfredo Bosque, Jefe del citado Departamento, contestó lo siguiente: Habana, Febrero 12 de 1925. Sr. Manuel Sánchez. Secretario de la Sociedad de Conductores de Carros y Camiones de la Habana. Calzada de Concha entre Enseñada y Fomento. Ciudad. Señor:— En contestacion a su atenta comunicacion del día 5 de los corrientes, en la cual dirige Vd. en su carácter de Secretario de la Sociedad de Conductores de Carros y Camiones de la Habana, una consulta a este Departamento: tengo el gusto de informarle a Vd. que el Hon. Sr. Secretario, ha resultado de acuerdo con lo propuesto por esta Direccion, que después de las ocho p. m. no se podrá realizar operacion alguna, según lo determina la Ley del Clero de 10 de Agosto de 1918, en su Artículo, que dice: "Las tiendas de víveres al por menor cerrarán sus puertas a las ocho p. m. todos los días de la semana y los domingos, a las diez a. m. Esta Direccion aprovecha la oportunidad, para hacerle presente, que está siempre dispuesta a evacuar cualquier consulta sobre las materias que le corresponden. De Vd. muy atentamente. Firmado: Alfredo BOSQUE. Director de Comercio e Industria.

LA FEDERACION OBRERA DE LA HABANA

En una Circular ha dado cuenta el Ejecutivo de esta Federacion de las causas que han dado motivo a la huelga de los trabajadores de los Centrales "Delicias" y "Chaparra". Dice el citado escrito que los trabajadores de los muelles de Cayo Juan Claro, pertenecientes a la "Union de Obreros de la Industria Azucarera de Puerto Padre", autorizados por la Asamblea General, acordaron presentar peticiones directas a la "Chaparra Sugar Company" dueña de los Centrales "Chaparra" y "Delicias" en vista de que, a pesar de los trámites legales corridos para ser inscritas conforme a lo que determina la Ley de Intendencia de Puertos, no se citaba por la parte judicial a las otras partes que dicha Ley establece o sea la patronal y obrera. Que para presentar las Bases acordadas, se nombró una Comision que debía entenderse con la Administracion de los Centrales. Las bases propuestas por los mencionados trabajadores contenian la peticion de que se les pagase al igual que en otros Subpuertos similares de la Isla. Se le dió —agrega— un término prudencial a la Administracion para resolver, que duró más de diez días, y no se pudo llegar a ningun acuerdo en lo más mínimo. A pesar de esto, —añaden— se le dió otro plazo más para que determinara y sino se ejerciera el derecho a la huelga, yendo al paro el que se efectuó a las seis de la mañana del sábado 21 del actual. El Supervisor de la zona, procediendo "manu militari" la primera medida que tomó, fué detener con un gran número de soldados a los obreros que ejercian su derecho a la huelga embarcándolos en desmanteladas jaulas de carga caña, para Sabanao o sea el entronque con el Ferrocarril Central. Al llegar el tren a Delicias, lugar de fácil comunicacion con la ciudad de Puerto Padre, la Delegacion número 9 de la Hermandad Ferroviaria, se negó a seguir arrastrando aquel tren y desenganchó la locomotora, no pudiendo por ello efectuarse la expulsion que se pretendia, dirigiéndose entonces los trabajadores a Puerto Padre. Al llegar la locomotora a Delicias el personal todo del Ingenio así como de las oficinas y todos los demás Departamentos abandonaron el trabajo y habiéndose extendido la noticia al "Central Chaparra", los obreros y empleados procedieron también a declararse en huelga. La Federacion Obrera publicará un Manifiesto sobre la huelga mencionada. O. ALVAREZ.

CHARLAS MUSICALES

GABRIEL FAURE. Después de Debussy, Gabriel Faure. En pocos años nuestra musa ha visto marchitarse sus más bellas coronas. Paul Dukas. Qué interesante el credo artistico de estas dos grandes figuras de la música contemporánea: Debussy y Faure! Ninguna duda en cuanto a la belleza de las obras de estos dos exquisitos: en ambos amó siempre la musa palpitante para guiarles en sus divinas concepciones. Claudio Debussy es el músico poeta de imágenes forjadas en el más puro idealismo. Su gusto incomparable y su refinado espíritu le llevan unas veces por los senderos exóticos del impresionismo y otras, dejando su alma vagar en cálidas atmósferas de ensueño, teje, en la apacible calma de ideales transparencias, la trama delicada de sus poéticas quimeras. Es el creador de un mundo armónico, es el mago del acorde, el encantador que lo hace vibrar en mil sorprendentes combinaciones, dándole una importancia expresiva y colorista nunca demostrada hasta la aparición de su maravillosa técnica: es el genio revolucionario de su época y el representante de una nueva escuela. Gabriel Faure—el cantor de la sensibilidad—, nos impresiona con el espectáculo sentimental de sus dulces pasajes, nos halaga suavemente con el sortilejo de sus evocaciones nocturnas, de sus versallescas narraciones en las que el amor se desliza con intenso y recatado ardor, velado por la fina galaúria de su estilo delicatísimo, con sus bien escogidas cadencias, con sus elegantes melodías y con el atrevido empleo de los acordes. Nunca en Faure aparece ni la más pequeña sombra de un dudoso gusto: siempre la buena ley de sus procedimientos sobresale en sus obras. Y en esto estriba precisamente el mejor de ellas: en la aparente sencillez, lejos de todo dogmatismo acusado, que expresa, no obstante, las delicias de un mundo interesantísimo por los penetrantes aromas de su flora serena e ideal. Faure ha muerto a los ochenta años dejando una copiosa producción que hoy admiran y reconocen todos sin reservas, y más aún aquellos que figuran en las avanzadas del arte musical del día a quienes el maestro de varias generaciones vio formarse. Gabriel Faure poseía el secreto de la difícil sencillez y por eso sus obras eternamente jóvenes servirían de ejemplo como modelos de una delicada factura en los que se encuentran temas deliciosos de poderosa expresión y raro atractivo. El lema de Faure era la claridad, sus obras entran en los dominios de una aristocrática selección. Por su sencillez buena gusto, por su sencillez y significación ellas expresan fielmente el credo personalísimo de Faure que consistía en rescribir culto a la belleza de una manera blana y sencilla. Fué el cantor de la sensualidad sutilmente intensa: ningún drama sombrío en sus concepciones. Todo en ellas se desliza suave y bellamente. La música de Gabriel Faure se por largo tiempo el santuario infalible de los sentimentales enamorados de la dulzura de sus acordes, de sus bien realizadas combinaciones sonoras y del perfume cautivante que de ellas se desprende. Prácticamente al perder a Gabriel Faure ha perdido una de sus figuras más representativas del arte musical contemporáneo. Pedro Sanjuán. Habana 19, Febrero 1925.

VIBOREÑAS

CARNAVAL. EL PRIMER ASALTO. Magdalena Mir, de Rosa y Española, respectivamente con el Dr. Gaspar Liovet y Gustavo Moragas. Emma González de Bobemla, con Baby Armstrong. Rosita García Pons, muy interesante de muñeca, con Ricardo Castroverde. Luquita Alvaré, de Segundo Imperio, muy bonita, con Pancho Brito. La bella Ofelia Fernández, de Pierret, con Adalberto García. Juilita Juliá, muy graciosa de Pierret, con Pepin Varela. Venera Hernández muy bonita con el modelo tomado de El País de las Campanillas, Ramo de Campanillas, que tanto llamó la atención en el baile de la Prensa. Fué su compañero mi estimado amigo Armando Prieto. Dora Castroverde, de China con Jaime Mir. Herminia de la Calle, encantadora de Rococo, con Rafael Novo. Esther Siverio, de Pierret con Fernando Sanjuán. La linda Matilde Peláez, de Primavera, con Juanito Antis. Irene Robaina, de Granda de Luis XV, con José María Elias. Alicia Oliva, de Señorita 1830, con Eduardo Brito. María Antonieta Robaina, de Capricho, con Gonzalo O'Farrill. Cucca Troche de Capricho, con Angel Mediavilla. Blanquita Doval, de Capricho, con Enrique Rada. Mercedes Robaina, de Capricho, con Mario Dominguez. Las simpáticas hermanas Julia y Silvia Dominguez, de Charras Salamanquinas, con Pepito Nolla y Pepe Reache, respectivamente. Entre las señoras, la de Valledo de Nogales de Quintana, de Peléas de García, de Alvaré, de Rada y muchas más que se me hacen imposibles recordar. Y las señoritas María Arces, Elena Rada muy graciosa, y Nella Somellán, la bella y muy querida Nella, alma y vida de la fiesta. A ella se debe lo lucido que resultó en todos sus aspectos. Se hará inolvidable. Orestes del CASTILLO.

LA REGENTE

NEPTUNO Y AMISTAD. Fronto nuevo remate de alhajas procedentes de empeños atrasados, faltos de intereses. No lo olviden personas interesadas, suscripciones colección de prendas para señoras, señoritas y caballeros. Novedades, elegancia, positivo valor, rebaja de precios, sobre prendas en todas cantidades; módico interés. Capin y García

BAHAMONDE Y Cia. JOYERIA PLATERIA MUEBLES. OBRAPIA 103-5, esquina a PLACIDO. OFRECEMOS a precios exiguos, variado y fino surtido en joyeria, relojes y articulos de plata. LIQUIDAMOS, con pérdida toda la existencia de muebles y lámparas, obligados por la restauracion de nuestro local. DINERO. A razonable interes lo facilita en operacion reservada, y por todas cantidades, nuestro Bureau de Pignora.

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON: más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI-MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar

INSTITUTO CANINO "NOCARD". El único establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Miguel Mendosa. Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños. Especialidad en vacunaciones preventivas contra la rabia y el moquillo caninos. Electricidad médica y Rayos X. Consultas: \$5.00. San Lázaro 308 entre Hospital y España. Teléfono A-0465. Habana.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

Hemos tenido en pocas horas una "trucha" de fiestas que nos alegraron...

¿Qué por qué Ellos, antes que ellas? Parécenos que si la galantería...

Una doble y larga fila de niños y niñas acompañados de sus mayores...

La Srta. J. M. M., manda \$5.00 para la Escuela de Ciegos y la señorita...

Muy agradecidos a todos. Lucía y Anita. No titubé más. Los de tíaf de plata...

Mamá cariñosa. Apruebo su afán por divertirse a sus inocentes hijos. Nada más justo...

Maria del Carmen. Te ve usted que la pluma corrió rápido al recuerdo de la fiesta de los Reyes...

Continuación del MANIFIESTO 2151. Vapores noruego DIBSBORG, capitán...

MANIFIESTO 2155. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2156. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2157. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2158. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2159. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2160. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2161. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2162. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2163. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

MANIFIESTO 2164. Vapor americano CALAMARE, capitán Spencer, pro...

Bailes Infantiles

Encantador espectáculo en verdad el que presenta un salón, cuando se celebra en él un baile infantil de trajes.

En estas fiestas de la gente menuda ponen las mamás todo su cariño y toda su atención. Arreglan a sus hijitos con más cuidado que el que podrían en arreglarse ellas mismas...

Para arreglar bien a los niños hay que contar con un poderoso auxiliar: con el bien surtido y bien atendido "BAZAR INGLES".

Hay adornos completos para trajes regionales. Adornos para trajes de época y para disfraces en general.

La que compra en el "BAZAR INGLES" habilitará a sus hijitos con muy poco dinero y —sin embargo— sus niños irán como príncipes, tan bien o mejor que los que mejor vayan.

COMPLETO SURTIDO DE ARTICULOS Y ADORNOS PARA TRAJES INFANTILES

Los Más Baratos Precios

BAZAR INGLES AVE. DE ITALIA Y SAN MIGUEL

Anuncios TRUJILLO MARIN.

Losano Acosta y Co: 25 ídem ídem. Nestlé A. S. Milk Corp: 21 cajas cacao...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

Caribbean Film Co: 6 cajas anuncios. Carballo y Martín: 5 cajas flores. J. Ulloa Co: 15 autos, 8 cajas accesorios...

FARANDULERIAS

LOS TRASHUMANTES COSACOS DEL KOUBAN

Desde hace días ambulan por nuestras calles los cosacos del Kouban. Visten sus trajes característicos: una especie de toga negra o roja ajustada a la cintura...

Esos pulular por la ciudad con sus hábitos característicos debe considerarse más bien como "reclamo" que como costumbre. El anuncio es algo indómito en el siglo que corremos...

Por menos se puede oír en el teatro "Nacional" a los cosacos del Kouban. El conjunto es asaz escaso; no contamos más de quince personas.

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Jacinto). A las ocho y tres cuartos: presentación de los Coros Cosacos del Kouban.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Amanes y Eulencia). Campaña de comedia dirigida por el primer actor José Rivero.

MANIFIESTO (Avenida esquina a Eulencia). Campaña cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

MANIFIESTO (Avenida esquina a Eulencia). Campaña cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

MANIFIESTO (Avenida esquina a Eulencia). Campaña cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

MANIFIESTO (Avenida esquina a Eulencia). Campaña cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

MANIFIESTO (Avenida esquina a Eulencia). Campaña cómico-lírica española dirigida por el compositor Amadeo Vives.

CEMENTO MORRO. La Compañía Cubana de Cemento Portland. Manzana de Gómez 334. Tel. M-6981. Habana.



Faja "Royal"



Faja de forma moderna. La ballena del frente es ancha, para sujetar el vientre. Es un sencillo y cómodo modelo de cuti liso, color rosa. Tallas del 26 al 38. Precio \$3.00.

HABANERAS

MUNDO DIPLOMATICO EL MINISTRO DE DINAMARCA.

Un saludo. Ques es de bienvenida. Lévenlo estas líneas hasta el nuevo Ministro de Dinamarca en la Habana. En el vapor americano Robert Lee, de la Word Line, llegó ayer con su distinguida esposa procedente de Copenhague. Es Mr. Otto Carl Mohr. Ilustre diplomático. Ha sido Ministro en Río de Janeiro, donde tuvo por uno de sus predilectos amigos al Embajador de los Estados Unidos en el Brasil, Mr. Morgan, de quien conserva grata memoria esta sociedad. No se podría olvidar entre otros rasgos de su natural esplendor, la suntuosa soirée que ofreció en su residencia de la Quinta de Hidalgo en Marianao. Mrs. Ellen Mohr, la esposa del diplomático danés, es una dama de superior cultura, alta elegancia y exquisita distinción. Dotada de singular belleza. Y muy fina, muy sociable. Datos los precedentes que debo por conducto particular a nuestro querido Ministro en Noruega, Suecia y Dinamarca, señor Ricardo Herrera y Guiral, amigo siempre tan cortés y tan cumplido. Entre un gran pasaje de turistas. Según se sirve comunicarme llamó la atención Mrs. Ellen Mohr en fiesta reciente del Palacio Real de Copenhague por el lujo de sus alhajas. Entre éstas, las aguas marinas, tan en boga actualmente en Europa. Una comida ofrecieron el diplomático cubano y su interesante esposa, la señora Lucila Ariza de Herrera, en honor del matrimonio danés días antes de embarcar para la Habana. Comida diplomática. De veintidós cubiertos. El Cónsul de Cuba, señor García Becerra, contábase entre los invitados con su distinguida esposa. Es la primera vez, desde la constitución de nuestra república, que viene un Plenipotenciario de Dinamarca. No existió más que un Consulado desde los tiempos del que fué mi buen amigo el señor Torwald Culmell, jefe de una numerosa y distinguida familia de esta sociedad, entre la que se cuenta su hijo, el señor Enrique Culmell, actual Subsecretario de Hacienda. Mr. y Mrs. Mohr realizaron su viaje con toda felicidad. Llegaron muy satisfechos. Entre un gran pasaje de turistas.

Como tigres furiosos se ponen los hombres, cuando no les dan el rico y sin rival caté de LA FLOR DE TIBES

A-8820 BOLIVAR 87 M-7628

parisiense. Inglaterra se mantiene al páro, e Italia guarda silencio, de suerte, que únicamente España es la que marcha a remolque. De lo que ganaremos con esta sumisa adhesión, hay pruebas recientes y sobradas. Por nuestra exclusiva generosidad y por la presteza con que nos avinimos a devolver dos presos que se hallaban en Tánger a merced de las autoridades españolas, tuvo efecto el rescate de los oficiales británicos a quienes, entre Ceuta y Tetuán, había capturado la partida del moro Valiente. Francia, para asumir el mérito del rescate, envió al teatral cherif de Vusan a presidir el canje de los cautivos, y no mencionó, ni siquiera por cortesía, la generosa y resolutiva intervención de España. (¿Qué imbeciles los españoles!) Al propio tiempo consiente, mandándonos huera excusas, en que al pie de Melilla se establezca por cuenta sabida de M. Sar, una factoría que acabará muy pronto con nuestro comercio. (¿Tengo razón en cuanto digo respecto del carif francés?) "Me parece—añada yo—que con lo transcrito basta para convencer a los que crean lo contrario, que han visto claro los republicanos españoles cuando por boca de su órgano más importante y autorizado lanzan excomunión mayor contra los confreses de aliende el Pirineo. (Fijate bien, lector, y reflexiona en que escribí esto el año 1906: yo no cambio. "Si algunos diarios españoles pudieran sentir remordimientos de conciencia, no la tendrían muy tranquila recordando los ataques que han dirigido al gran estadista, y se efectúa por magníficos esfuerzos de hacer alianzas con potencias que vieran a España en menos. "El Liberal", que llamó a sus columnas a todos los escritores de ideas avanzadas para confeccionar un número dedicado al presidente de la República Francesa, ofreciendo las columnas de honor a Pérez Galdós, y éste se despatcha a su gusto, debe estar muy persuadido de

¿QUE SON PRECIOS POPULARES? Sabanas camaras, de calidad extra, a \$2.50 y \$1.80. Otras también camaras, de muy buena clase, a \$1.25 y \$1.00. Tamaño medio camera de gran duracion, a \$1.00, 90 y 75 centavos. Fundas para almohadas, a 75, 50 y 35 centavos. ¿No son estos precios muy populares? LE PRINTEMPS PRECIOS MODICOS OBISPO Y COMPOSTELA

Mercado Extranjero MERCADO DE VIVERES DE CHICAGO Febrero 25. Trigo rojo número 1 a 1.95 1/4. Trigo número 2 duro a 1.82. Maíz número 1 mixto a 1.22. Manteca a 15.92. Avena número 1 blanca a 55 1/2. Cebada a 15.47. Patas a 18.62. Centeno a 1.52. Cebada de 0.88 a 1.00. LAS PAPAS EN CHICAGO CHICAGO, Febrero 25. Las papas blancas de Wisconsin, en sacos, se cotizaban de 1.05 a 1.15 el quintal; de Minnesota y North Dakota, de 1.00 a 1.10; papas rosadas de Idaho de 2.55 a 2.60.

VARIEDADES Los teatros en los Estados Unidos Existen 60 teatros de primer orden en Nueva York, casi todos ubicados sobre Broadway. El asiento más barato cuesta 1 dólar y medio. Con excepción de la Ópera, la plaza cuesta de 4 a 8 dólares, sin el impuesto de guerra, que es el del 10 por ciento; el precio más común es de 5 dólares. Los teatros funcionan solamente seis noches por semana, y dos tardes; los domingos trabajan solamente los "vaudevilles" y los cinematógrafos. La razón de esto obedece a que cuando se sancionó la ley de descanso dominical obligatorio, hace casi diez años, no se incluyó a aquéllos porque no existían. Se estima que concurren semanalmente a los setenta teatros 400,000 personas, de las cuales corresponde el 75 por ciento a habitantes de Nueva York y el resto, o sea el 25 por ciento a forasteros. La temporada teatral es de cuarenta semanas, pues en verano funcionan muy pocos teatros. En las revistas y operetas deben distinguirse las "figurantes" de las "coristas"; a las primeras se les llama "show girls", y a las segundas "chorus girls". Las "figurantes" deben ser altas y tener cuerpos esculpturales; ganan generalmente de 180 a 200 dólares por mes. Las "coristas" ganan 250 dólares, y algunas hasta 500. Los artistas trabajan solamente tres horas por noche y otras tantas por la tarde, dos veces por semana. Como casi todas las obras juran en el cartel una temporada o más, los ensayos se efectúan antes de iniciarse esta. Las primeras estrellas de revistas u operetas, deben llenar las siguientes condiciones: ser hermosa de cara y cuerpo; ser artista y tener gracia, saber bailar y cantar muy bien. El hombre debe ser joven, simpático, cómico y de buena presencia y saber bailar y cantar. El sueldo de las estrellas es generalmente de 1,000 dólares semanales. En las operetas y revistas hay por lo regular 50 muchachas del coro y "figurantes", con excepción de un teatro que cuenta con 100. Chicago cuenta con 14 teatros, Filadelfia con 6 y Boston con 2, de primer orden.

Del Problema... (Viene de la primera página) de otro hebreo, fué apedreado por un muchacho. Individuo de la escolta apresaron al rebelde indiano, que fué puesto a disposición del bajá.

OTRAS NOTICIAS DON SEGUNDO COLMENARES En la posición de Dar Quehdan, en Melilla, ha fallecido el teniente de Artillería don Segundo de Colmenares y Espi. Pertenece al finado a una aristocrática familia mallorquina, y establece su plena juventud cumpliendo con los deberes de su carrera militar, en Africa. La madre, doña Ascensión Espi, que envió el pasado año, recibida hace pocos días la noticia de hallarse enfermo su hijo en la enfermería de Dar Quehdan, trasladándose inmediatamente a Africa. Hoy llega la familia acompañando el cadáver, que será enterrado en Madrid. Reciba la familia nuestro sentido pésame.

LICENCIADOS Barcelona, 27.—A las ocho y media de esta mañana fundó en nuestro puerto, procedente de Ceuta, el vapor "Andalucía", conduciendo 400 licenciados. Burgos, 27.—Procedentes de Ceuta llegaron esta tarde la compañía del sexto regimiento de Intendencia y una Sección de Sanidad. En la estación esperaban las autoridades y numeroso público, que tributó a los repatriados una cariñosa acogida.

RECOMPENSAS El "Diario Oficial de Guerra" publica una disposición concediendo la medalla de Sufrientos por la Patria a los siguientes oficiales: general de División don Felipe Navarro y Ceballos Escudera, barón de Casa Davallio, con pensión diaria de 1.32 pesetas mientras tardó en curar de su herida, e indemnización de 750. Total, 2.070 pesetas.

LA MARCHA DE DRIS-ER-RIFFI Melilla, 27.—Marchó a Ceuta y Tetuán, acompañado por su familia, Dris-Er-Riffi, que durante mucho tiempo desempeñó el cargo de Amel de este territorio. Acudieron al muelle a despedirlo el comandante general, Sanjurjo; los caides Abd-el-Kader y Amarusen, el santon de la Puntilla, los jefes y oficiales de las melahes y representaciones de todas las cabillas de la zona sometida.

JEFES INDIGENAS Dicese que en breve se designará a Abd-el-Kader para el cargo de Naib. También se nombrarán caides de cabillas.

NOTICIAS DE LARACHE LAS REPOSICIONES. EL REPLIEGUE Larache, 27.—Se establecieron tres nuevas tiendas en la posición de Xarquía. Terminó el repliegue de las posiciones asediadas del sector de Best-Gorlet. Se levó convoy de viveres a la posición de Kesvia.

EL ESTATUTO DE TANGER Tánger, 27.—Se reunió el Comité de control, suprema autoridad que ha de gobernar en Tánger, con arreglo al nuevo Estatuto. Asistieron a la reunión todos los consuecos que se hallan en la zona. Se procedió a votar el presidente, y fué elegido el consueco belga; pero como aun no se halla en Tánger, se encargó interinamente de la presidencia el consueco español. Ocupada la presidencia, se hizo la presentación oficial de los tres administradores, uno francés, otro inglés y otro español. También se reunieron los miembros que formarán la futura Asamblea legislativa, y que continuará la redacción y el estudio del nuevo reglamento.

Juegos de Tocador de plata y de metal blanco plateado. Tenemos verdaderas preciosidades en estilos completamente nuevos. Antes de comprar un regalo visite nuestra exposición permanente. LOS PRECIOS MAS BARATOS "LA ESMERALDA" San Rafael No 1 Tel. A-8303

Hay que... (Viene de la primera página) colecciona por tal motivo en terreno sumamente falso. Como quiera que nadie puede atribuir esa conducta a impulsos propios, todos habrán de entender que a móviles o propósitos extraños hemos obedecido. ¿Quién reclamó e impulsó la Conferencia? Alemania. ¿A quién molestaba y alarmaba su reunión? Francia, que escuchada en los convenios de Abril y Octubre de 1904, se juzgaba en condiciones de arreglar por sí sola los negocios de Marruecos, y repugnaba partir con otros países el usufructo. Este simple recuerdo basta para demostrar la torpeza, la insubordinación y el desatino de los gobiernos españoles. Como instrumento y escudero de Francia va a acudir España al Congreso del 16, cuando es notorio que entre Francia y Alemania anda exclusivamente el litigio. No ha cortado Inglaterra las amarras; pero ha soltado cuerda a fin de ponerse en franquía, si en un momento dado lo considera oportuno. El ministerio Campbell-Bannerman, amigo de la paz con todos, no está dispuesto, como lo estaba el de Balfour, a secundar a Francia en sus aventuras marroquitas. A la vista se nota el cambio, y bien lo acientan los periódicos alemanes, que ya han principiado a bogar por una reconciliación con Inglaterra. Nosotros, por culpa de esa inepta y funesta embajada de París (siempre lo he creído así), que sigue siendo un ministerio francés

Domingo de Piñata Señora: Anímese; dé a su espíritu una inyección de alegría concurriendo a este paseo que será aún el doble mejor que el del martes pasado. ¿Necesita usted comprarse una mantilla o mantón de blonda, y su correspondiente teja española? ¿O bien es el ta-

fetán, tul bordado en lentejuelas de colores, en hilos metálicos, galones, tisú, satén o cretona? Por esto no deje de asistir; nosotros le proporcionaremos todo lo que necesite para cualquier estilo de disfraz, a precios sumamente reducidos. Visítenos.

"EL CORREO DE PARIS" OBISPO 80 Telf. A-3260

FOLLETIN 19 TOMAS HARDY UNOS OJOS AZULES Novela traducida del inglés por EMILIO M. MARTINEZ AMADOR TOMO I De venta en la librería de José Albela Padre Varela, (Belascones) de número 22-B Teléfono A-5893 (Continúa) dad de esas cosas; de manipular la leche para vivir... de tener las manos rojas y agrietadas, y de llevar zuecos... Esteban, te confieso que me parece raro imaginarte... así, tan tosco en tu niñez y en esos baños oficiales. (Esteban se apartó un tanto de su lado.) Pero te quiero del mismo modo—prosiguió Elfrida acercándose de nuevo a él,—y no me importa lo pasado; te veo mucho más digno por haber logrado abrirte paso en el mundo. —No es mía la dignidad; es la de Knight, que me dió la mano. —¡Ah! Siempre él... siempre él! —Sí, así es. Ahora, Elfrida, comprenderás la razón de que me encubra por correspondencia. Yo le co-

no, años antes de que se fuera a Oxford; pero no había adelantado aún bastante en la lectura para que antes de irse se le pudiera ocurrir la idea de enseñarme los clásicos. Entonces me mandaron fuera de la aldea, y no nos vimos más que de tarde en tarde; pero él continuó con su sistema de enseñanza por cartas, con la mayor regularidad. Ahora no me queda más que contarte, salvo indicarte lugares, personas y fechas—terminó bajando la voz con timidez al decir esto. —No, no te molestes, en decir más. Bastante te he sido al decir tanto; y al fin y al cabo, no es una cosa tan terrible. Hoy es conveniente ver millonarios que extrañan en Londres con las herramientas al hombre y media corona en el bolsillo. Esos orígenes se respetan ya tanto—continuó Elfrida alegremente,—van adquiriendo cierto olor de estirpes normandas. —¡Ah! Si yo hubiera hecho ya fortuna, ¿me me importaría! Pero aun no soy más que un hombre que padece de histeria. —Es bastante. ¿Y era ese todo el apuro? —Pensaba que obraba mal al consentir que me quisieras sin contarte mi vida, y sin embargo, me daba miedo, Elfrida. Temía perderte, y por eso era cobarda. —¿Cómo se comprende todo en ti después de esa explicación! Tu manera singular de jugar al ajedrez, la pronunciación que observé papá en tu latín, la rara mezcla de conoci-

to cuando era niño. El era también sepulturero, y cavó muchas de las tumbas que nos rodean. —¿De modo que tu inexplicable desaparición en la primera mañana de tu llegada, y la de esta tarde, fueran para ir a ver a tus padres? —Ahora comprendo; no es extraño que conclieras el camino de los alrededores del pueblo. —No es extraño, claro. Pero recuerda que no he vivido aquí desde que tenía nueve años. Entonces me fuí a vivir con un tío, que es hermano, junto a Exonbury, para poder ir a una escuela nacional durante el día, pues entonces no había ninguna en esta remota costa. Allí fué donde conocí a mi amigo Knight. Y cuando llegué a los quince y el maestro me hubo enseñado lo bastante, y Knight más que él, entré de estudiante en casa de un arquitecto de Exonbury, porque yo tenía disposición para manejar el lápiz. Todos mis estudios fueron costeados por los esfuerzos de mi padre y de mi madre, así contra la voluntad de Lord Luxellian, el cual, no obstante, quiere a mi padre y le tiene en muy buen concepto. Allí estuve hasta hace seis meses, cuando obtuve un empleo de practicante, como nos llaman, en un despacho de Londres. Ya sabes todo lo que a mí se refiere. —Pensar que tú, el señor de Londres, el personaje de la ciudad, hayas nacido aquí y hayas conocido el pueblo tantos años antes que yo! —¿Qué extraño, qué extraño me pare-

—¿Qué harás? dijo él por vía de tanteo, pero con firmeza.—Olvídate; déjame volver a Londres, y no te acuerdes más de mí. —¡No, no me puedo olvidar! La desesperanza de nuestro amor me hace más tuya... Ahora veo lo que no se me ocurrió al pronto. ¿Por qué hemos de apartarnos, Esteban? ¿Por qué se ha de oponer papá? Un arquitecto de Londres es un arquitecto de Londres. ¿Quién pregunta allí? Nadie. Allí vivimos, ¿no es cierto? ¿Por qué nos hemos de asustar? —Escucha, Elfrida—dijo Esteban, cuya esperanza se reanimaba al par de la de ella;—a Knight no le importa que yo sea hijo de un labrador; dice que soy tan digno de su amistad como al mi padre fuese un par de Inglaterra; y si soy digno de su amistad, también lo soy de ti, ¿no es verdad, Elfrida? —No sólo no he querido a nadie más que a ti—dijo ella en vez de contestar,—sino que tampoco he tenido nunca una amistad tan grande como la que tu sientes por Knight. ¿Quieres que no te trivieras; me empujeara a mí. —¿Tú sabes que no, Elfrida—dijo Esteban con galantería.—Pero ¿de veras no has tenido nunca novia? —Ninguno a quien yo haya dado ese nombre. —Pero no te ha querido nunca nadie? —Sí, un hombre en otra época. Y mucho, según decís.

HABANERAS

NOCHES DE COMEDIA EN EL PRINCIPAL

Solo dos letras.
A. S.
Ellas sirven de título a la chis-
tosa obra que fué estrenada anoche
en el teatro Principal.
Función que era de moda
Y de abono.
En la sala del afortunado coliseo,
radiante de animación, reuníase un
concurso numeroso.
Entre las señoras, Eugenia Sagre-
da de Sardiña, Ana María Saavedra
de Duplessis y Josefina Vallhonrat
de Moré.
Isabel Ariza de Villaverde, Jose-
fina Oltra de Casuso y Carmela Du-
vall de Pujol.
María Romero de Vieites.
Conchita Fernández de Armas.
Digna Salcedo de Hill, Josefina
Fernández Blanco de Avendaño y
Tula Torralbas de Bosque.
María Dolores Mendoza de Grou-
lier, Amelía Álvarez de Aixelá, Ma-
ría Sánchez de Sabí, Pilar Frías de
Iñáñez, Paquita Merino de Blaisa,
Escarnación Berge de Ribera, Ro-
salba Casas de Velasco, María Ter-
resa Gastón de Carbonell, Dulce Ma-
ría Estrada de Castellanos, Elena
Real de Suárez, Magdalena Vive de
Rodríguez Sigler, Panchita León de
Riera, Carmen Sánchez de Vivanco,
Milita Rasco de Rasco, Clementina
Grosso de Villalón, Ana Llanes de
Navas, Inés León de León, Alicia
Escobar de Escobar y Silvia Gon-
zález de Ruiz.
Hermilia Navarrete.
Angelina Embil.
Otilia Crusellas de Rodríguez, Ma-
ría del Carmen Basarate de Núñez
y Hermilia Olózaga de D'Angelo.
Adela Quiñones de Porro, Luisa
Mendieta Vinda de Boado y Rosa
López de Nuño.
Las dos bellas hermanas Nena
Avendaño de Santeiro y Beba Aven-
daño de Groulier.
María del Carmen Cerra de Per-
sánz, Susana Olózaga de Andrea
e Isolina Rodríguez de Falcón.
Rosita de Armas de Nogueiras.
Conchita Fernández de Ros y Ma-
ría Rita Gómez de Fernández.
Tullita Bosque.
Encantadora como siempre.
Y la Condesita de Jaruco entre el
grupo de señoras jóvenes y bellas
que formaban Paulita Goicoechea de
del Valle, Isolina de Cárdenas de
Machado, Berta Ponce de Barraqué,
Margot Cowley de Mc Cloud, Josefi-
na Coronado de Marín, Carmen Gal-
bis de Solleso, Amalita Anglada de
Romero, Teó Cuervo de Real, Con-
cepción Villanosa de Fernández...
Y Mimín Bacardi de Grau.
Tan interesante!
Entre las señoritas, Estrella y
Hermilia López Clausó, Cuca y Odi-
la Simonetti, María, Matilde y Ele-
na Fabre, Clementina y Teresa Vi-
llalón, Conchita y Clarisa Ferrer,
Nena y María Maribona, Serafina y
Elena Borrás y Sergia y Carmen
Valdés.
Graziella Ecaý.
Nena Ducassí.
María Antonia Chacón, Rita Ma-
ría Chaple, Graziela Machado, Emi-
lia María de Cárdenas, Adelaida Fi-
garola, Pepita Casuso y Serafina
Núñez.
Juana María Enseñat, Lolita Ri-
vero, María Antonia Recio, Blan-
quita Ríos, Mimi Fernández y Gra-
ziella Molina.
Esperancita Hill.
Ofelia Zuaznabar.
Amelita Aixelá.
Eloísa Angulo, Margarita de Ar-
mas y Cella María López Muñoz.
Reginita Llanes, Blanca Sainz,
Cuca López, Silvia Villalba, Elvirita
Varela, Clarita Argilagos, Amparito
Núñez, Juana María San Pelayo, Sa-
rita Galguera, Carmelina Carbo-
nell...
Y las encantadoras Angélica Du-
plessis, Carmelina Pujol e Irma Ma-
cias.
Mañana, en día de moda, Doña
Clarines, comedia de los hermanos
Quintero.
Y Cancionera en ensayo.
También de los Quintero.
Enrique FONTANILLS.

HOLANES DE HILO BELGA

a 90 cts. y \$1.25 vara

En todos colores. Es la primera remesa que recibimos

LA ELEGANTE — **LA ELEGANTE DE NEPTUNO**
Muralla y Compostela. Tel. A-3372. Neptuno 48. Tel. M-1789

LAS UNICAS CASAS QUE VENDEN A PRECIOS DE ALMACEN

LA ESTRELLA DE ITALIA
JOYERIA — PLATERIA
(CON TALLERES PROPIOS)

Bromas de Carnaval

Las bromas del Carnaval no pueden tomarse en serio.
Pero el surtido que tanto en joyería fina, como en objetos de arte posee LA ESTRELLA DE ITALIA, hay que tomarlo en consideración.
Nuestros talleres renuevan toda clase de prendas.
Tenemos copas y trofeos de plata y metal plasteado para todos los sports.

Compostela 48 TELEFONO A-2662

SOLO VIENDOLAS

PODRA USTED APRECIAR TODAS LAS SUTILEZAS DE QUE HACEN DERROCHE LOS ARTISTAS EUROPEOS EN LOS VALIOSOS OBJETOS DE PLATA QUE ACABAMOS DE RECIBIR SON DISTINTOS DE CUANTOS VD. CONOCE.

LA MAS FERMOsa-S. RAFAEL 28

Havana Milk Pasteurizing Co.
Presidente EDUARDO PRIMELLES
Vaquerías
KENTUCKY Y EL RECURSO

Leche Fresca Garantizada
Servimos leche pura y fresca a domicilio.
Servimos leche pasteurizada y refrigerada a establecimientos su-
ministrando grasa y densidad.
Plaza ZAPATA entre 6 y 8 Teléfono F-5512

c1935 ind 19 Ft

FRANCISCO CATALAN GARCIA

Con el objeto de complacer a las personas que nos han interesado las generales de la persona que el martes 24 último fué arrollada en la calle 23 y A. en el Vedado por la máquina del señor Miguel Albarrán; suceso del que dimos cuenta en la edición de la mañana del 25 y el cual individuo dijimos que no pudo ser identificado hasta la hora que redactábamos la nota; consignamos hoy este requisito ya llenado por el Juzgado de Instrucción de la Sección Cuarta en el cual la causa correspondiente se incoa.
Llámesse el paciente, que aún está siendo atendido en el Hospital General Calixto García, Francisco Catalan y García, natural de la Habana, casado, empleado y vecino de Gervasio número 64, en esta capital.

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES

EL PROGRAMA PROVISIONAL DE LA EXCURSION
Ya se ha trazado el programa provisional del próximo viaje del Príncipe de Gales al Africa del Sur y a la Argentina.
El heredero del Trono de Inglaterra saldrá de Portsmouth, a bordo del acorazado "Repulse", el día 28 de marzo, y llegará a Bathurst, capital de Gambia, el 4 de Abril. Visitará Sierra Leona y Secondi y Acra en la colonia de Costa de Oro. Tocará en Lagos el día 14 de Abril, permaneciendo el "Repulse" en aguas africanas hasta el día 22 de Abril, que zarpará con rumbo a Cap. Town, adonde llegará el 30 del mismo mes, anclando en dicho puerto hasta el día 10 de Julio.
El príncipe continuará luego su cruceo a Santa Elena, donde es esperado del 21 al 23 de Julio, atravesando después para la América del Sur, y llegando a Montevideo el día 31 de Julio.
El resto del programa de su visita no ha sido aún acordado definitivamente.

Se reciben noticias de la República Argentina dando cuenta de los preparativos que se realizan para recibir al Príncipe.
La República Argentina quiere que el recibimiento que se le tribute rivalice con todos los que hasta la fecha se han hecho a otras altas personalidades.

COLEGIO DE CORREDORES-NOTARIOS COMERCIALES DE LA HABANA

Cotización oficial del 25 de Febrero	
S/E. Unidos, cable	1.32 D.
S/E. Unidos, vista	9.64 D.
Londres cable	4.78 1/2
Londres, vista	4.78
París cable	5.18
París vista	5.17
Bruselas vista	5.04
España cable	14.21
España vista	14.20
Italia vista	4.05
Zurich vista	19.24
Hong Kong vista	
Amsterdam vista	
Copenhague vista	
Christiana vista	
Estocolmo vista	
Montreal vista	1.14 D.
Berlin vista	

GRAN FARMACIA-DROGUERIA "FIGUEROA"

MONSERRATE Y TENIENTE REY
De turno los Jueves. Teléfono M-3913
SERVICIO A DOMICILIO
Al lado del DIARIO DE LA MARINA
c1888 391-18



TAPETES

Los tapetes de que hoy deseamos hablarle, estimada señora, constituyen por sí solos una nota de buen tono donde quiera que se usen.
El problema a resolver en el adorno interior de una casa es el saber cuidar de los pequeños detalles. Poco importa que sus muebles sean suntuosos y de alto precio, es menester romper su monotonía de cosas inanimadas con discretos toques de color.

Tenemos a su disposición una interesante colección de Tapetes Persas y Búlgaros en diversos tamaños con caprichosos diseños en colores de moderna orientación, que llenan a maravilla el cometido a que están destinados. En una de nuestras vidrieras por Aguacate exhibimos algunos de ellos. Véalos.

LA FRANCIA Obispo y Aguacate LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN



EL ABANIGO

Factor de elegancia y revelación del buen gusto es el abanico.
Mas usted para hacer una elección dentro de los cánones de la moda necesita disponer de amplia y novísima colección de los mismos que permita elegir a su entera satisfacción.
Nosotros acabamos de recibir en abanicos de pluma—el último grito de la moda—diversos estilos en sugestivos colores.
La invitamos cordialmente a que nos visite.

"GALATHEA"

ABANICOS BOLSAS Y JOYAS DE FANTASIA
OBISPO N.º 38 TEL. A. 2983

Después del Paseo

debe cuidarse su cutis, usando el delicioso **JABON DE CARABANA** que refresca, cura, suaviza y embellece.
Y para evitar enfermedades, tómese todas las mañanas 2 cucharadas de **AGUA DE CARABANA**.

PROXIMAS REMESAS

NUESTROS compradores siguen demostrando su competencia y actividad. En las nuevas remesas—ya en la Aduana—vienen elegantísimas lámparas estilo Renacimiento; modelos exquisitos, muy acabados, de muebles de fantasía en caoba; preciosidades en nuevos objetos para regalos; artículos de plata fina y muchas otras novedades.

LA CASA QUINTANA La Casa de los Regalos

Anuncios Trujillo Marín. 21-25



Abanicos Raquel Meller
De gran Novedad en París y Madrid. Ya están a la venta en **"LA COMPLACIENTE" y "LA ESPECIAL"**
O'REILLY 79 C 1773 alt. 24 31

ESMALTES

Le ofrecemos hoy la mejor colección de artículos de Esmalte, sobre la plata fina que puede usted encontrar.
Tenemos, además de los objetos ya conocidos, Juegos de Tocador para niños, con encantadores grupos alegóricos, Juegos para Café y para Licor. Novedades éstas que se ofrecen por primera vez en la Habana, con las cuales justificamos una vez más nuestra fama de brindar siempre lo más nuevo que se produce.

Palais Royal
JOYERIA PERJURERIA OBJETOS DE ARTE

Obispo y Compostela - Telef A3236



LA RISA ES EL MEJOR TONICO PARA TODAS LAS EDADES.

LOS DISCOS COMICOS VICTOR, TOCADOS EN LAS VICTROLAS VICTOR

Serán la alegría de sus veladas. Al contado y a plazos vendemos todos los estilos de Victrolas Victor.
Tenemos la línea completa de discos Victor

UNIVERSAL MUSIC AND COMMERCIAL Co.

GRAL. CARRILLO (SAN RAFAEL) 1 TELEFONO A 2930
AGENTES DEL REPRODUCTOR AMPICO "EL PIANO CON ALMA"



JARDIN EL CLAVEL

PARA REGALOS FLORES Y GORONAS

Las más selectas y mejores Flores son las de "EL CLAVEL"
Bouquets para novias y ramos de tornaboda desde \$5.00 al de mejor calidad.
Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes desde \$3.00 en adelante.
Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Colinas y Columnas tronchadas, desde \$5.00 a la más suntuosa.
Cruces-Sudario para colocar sobre el féretro, ofrenda muy fina y del mejor efecto, desde \$30.00 hasta \$75.00 y \$100.00 una.
Sudario de tul para cubrir el féretro tapizado de flores selectas y esfogidas, de \$100.00 hasta \$250.00 uno.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO
JARDIN "EL CLAVEL"
ARMAND Y HERMANO
General Lee y S. Julio. - Telfs. FO-7238 FO-7029 FO-7937 F-3587 - Mariano
REMITIMOS CATALOGO GRATIS

Anúnciese en el "DIARIO DE LA MARINA"

